

# 我国盐碱地综合利用取得积极进展

## 形成八大体系 40 多项实用技术

我国是全球第三大盐碱地分布国家,今年以来,我国集聚优势资源对盐碱地进行高效治理,盐碱地的综合利用取得积极进展。

我国目前拥有各类可利用盐碱地资源约5亿多亩,其中具有农业利用前景的盐碱地总面积1.85亿亩。不久前,国家盐碱地综合利用技术创新中心在山东东营正式揭牌成立,这个创新中心由中国农科院等单位联合国内18家盐碱地科研院校企业等优势单位共建,聚焦盐碱地生物育种、盐碱地产能提升和盐碱地生态化利用三大关键领域,计

划用3年左右时间,培育耐中度盐碱的粮油、饲草、特种经济作物新品种(系)80个以上,耐盐碱作物新品种推广面积达到3000万亩。

据了解,目前我国在盐碱地综合利用方面已形成了包括土壤排盐技术、土壤生物有机治盐改土技术等八大体系40多项实用技术。在品种方面,我国已累计推广了50多种耐盐碱作物品种。通过持续治理改造,我国盐碱地呈现面积总量减少、重度盐碱地面积比例逐年降低的趋势。

据央视网



### 麦子熟了

5月14日,在湖北省襄阳市襄城区尹集乡木桥村,农民驾驶农机收获小麦。近日,多地小麦陆续成熟。

新华社发

## 我国万吨级海上油气平台对接成功

5月13日,在广东珠江口盆地水深近百米的海域,重量超过15000吨的中海油恩平20-4海上钻采平台与海底导管架对接成功,创造了我国海上油气平台动力定位浮托安装重量的新纪录,填补了国内技术空白。

经过近6个小时的作业,当天下午6点,恩平20-4海上钻采平台与之前已经安装在海底、高达百米的导管架,成功实现了精准对接。

中国海油深圳分公司深水工程建设中心总经理刘华祥介绍,作业过程相当于开着一个长度超过220米、宽度40多米,装载10000辆小汽车的超级卡车,在风浪流不断变化影响的海面上进行倒车入库,且两侧边缘误差不能超过10厘米,对设计计算精确性、动力定位系统的可靠

性、操作人员的技术水平均提出极大挑战。

工作人员告诉记者,在我国,此项作业长期以来都是由国外技术人员实施。这次作业从设计、计算、模拟到施工等全流程关键作业,均为我国首次独立完成。安装完成后,恩平20-4平台将进入钻井作业阶段,今年下半年投产,有望成为恩平油田群产量最高的平台。生产的原油经过海底管道,运往我国沿海的炼油厂。

据了解,恩平20-4海上钻采平台所在的油田群是我国目前原油产量增长最快的油田之一,油田群全面投产后,高峰年产原油将超过360万吨,将为我国经济社会发展注入新动力。

据央视网

## 我国汽车出口持续实现迅猛增长

### 汽车产品竞争力大幅提高

海关总署发布的最新数据显示,今年前四个月,中国货物贸易出口总值达7.67万亿元,同比增长10.6%。其中,汽车出口的表现尤为亮眼。中国汽车工业协会发布的数据显示,今年4月份,中国汽车企业出口量达37.6万辆,同比增长1.7倍,持续实现迅猛增长。

5月12日,在上海外高桥港区的一处汽车滚装码头上,超过1万辆的各品牌汽车正在等待陆续装船出海。今年年初至今,车辆繁忙装船的场景已成为码头上的常态。上海外高桥港区海关查验九科科长陈佳表示,2023年一季度,外高桥海通码头继续延续去年汽车出口破百万辆的旺盛势头,共计完成外贸汽车出

口23.1万辆,其中新能源车占出口总量的40%,出口航线遍布欧洲、东南亚、南美洲和中东地区。

5月11日,在上海港的另一处码头,27辆崭新的国产纯电动公交车也顺利启运海外。这也是该码头首次承接新能源客车出口业务。而随着汽车出口需求愈加旺盛,记者注意到,原来港口上一些散开货船的船长,现在也专门转型开起了汽车滚装船。

今年1-4月,我国汽车企业共出口汽车137万辆,同比增长89.2%;其中,新能源汽车出口34.8万辆,同比增长1.7倍。

中国汽车工业协会副总工程师许海东介绍,今年1-4月份(出口)速度比去年还要高一点,

核心得益于中国汽车产品的竞争力大幅提高,在产品的质量、控制、供应链的管理以及维修服务体系等方面,都具备较好的能力。

另外,今年一季度,我国汽车出口107万辆,同比增长58.1%;而去年汽车出口量排名全球第一的日本,一季度汽车出口95.4万辆,单季度比较已低于中国汽车出口量。

许海东表示,目前中国汽车的出口还是一种贸易形式的出口,未来主要的发展方向是到目的国进行直接投资,整个供应链体系可能也需要去本地化。相信随着贸易模式出口的增加,海外直接投资模式也会进入快速发展阶段。

据央视网

### ■ 相关新闻

## 一季度免征新能源车辆购置税超212亿元

国家税务总局近日发布的数据显示:今年一季度,全国共有125.7万辆新能源汽车享受政策优惠,同比增长17.5%;免征新能源汽车车辆购置税212.4亿元,同比增长36%。

从价格区间看,享受免征政策的新能源车中,10万至20万元(含)车型占比达48.5%,较去年同期提高14.2个百分点;20万至50万元(含)车型占比为31.3%,较去年同期提高6.1个百分点,呈现较为明显的消费升级

趋势。从购买对象看,居民购买的新能源汽车数量同比增长15.5%,占全部新能源汽车销量的比重为82.7%;企业购买的新能源汽车数量同比增长28.7%,占比为17.3%,其中汽车租赁、出租车客运和公共客运等行业购进新能源汽车数量居前,特别是汽车租赁、出租车客运购车数量同比分别增长68.1%、10.9%,公共领域用车电动化步伐加快。

国家税务总局有关司局负责人介绍,自2014年起国家一

直对新能源汽车实施免征车辆购置税政策,2022年9月,又第三次将这项政策延续至2023年12月31日,稳定了社会预期、提振了市场信心,对推进我国交通能源战略转型、促进我国汽车行业高质量发展具有重要意义。税务部门将持续关注政策执行情况,加强政策宣传辅导,并会同有关部门进一步保障优惠政策落地落实落细,更好释放政策效应。

据《人民日报》



5月13日,在虹桥品汇进博购物集,消费者在选购商品。上海虹桥进口商品展示交易中心(虹桥品汇)是放大进博会溢出效应的“6天+365天”常年展示交易平台,由展贸办公中心、保税物流中心与商贸体验中心构成。其中,虹桥商务区保税物流中心(B型)已实现保税展示交易业务的常态化开展和进博会“展转保”“展转跨”等便利化措施常态化应用,并为多个平台提供跨境电商服务。

新华社发

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

**分类信息** 小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备

●镇江市家电维修专家,电 18905282938

婚姻中介 ●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52

年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕博

士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话 13337758393